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§ 147 Nämndernas verksamhetsberättelser 2022 samt 
beslut om ansvarsfrihet 

Dnr KS 2023-75 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2022 godkänns. 

2. Nämnderna beviljas ansvarsfrihet. 

Ärende 
Nämndernas verksamhetsberättelser är en uppföljning av nämndernas samlade 
verksamhet utifrån bl.a. reglemente, internbudget och förvaltningens 
verksamhetsplan. Genom en uppföljning utifrån mål och resultat kan slutsatser 
dras för att ta fram planer och aktiviteter för fortsatt utveckling. Syftet med 
uppföljning är att säkerställa att verksamhetens resurser används till det som 
avsetts, få god ekonomisk kontroll och att säkerställa att verksamheten bedrivs 
inom tilldelade ramar och i linje med målen för god ekonomisk hushållning. 

En redogörelse för nämndernas ekonomi och verksamhet finns i respektive 
nämnds verksamhetsberättelse. Av redogörelserna framgår bl.a. nämndernas 
måluppfyllelse och hur nämnderna omhändertagit kommungemensamma och 
nämndspecifika strategiska utvecklingsuppdrag. En sammanfattning av 
verksamhetsberättelserna görs i årsredovisningen under avsnittet Drift- och 
investeringsredovisning. 

Nämnderna redovisar sammantaget en budgetavvikelse på minus 24 miljoner 
kronor jämfört med budget vilket motsvarar 0,2 procent av deras samlade 
budget.  

Kommunfullmäktige behandlar nämndernas verksamhetsberättelser. Utifrån 
revisionsberättelserna för nämnder och styrelser fattas beslut om ansvarsfrihet 
för nämnderna. Även kommunens årsredovisning behandlas av 
kommunfullmäktige. Frågan om ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och 
godkännande av revisorernas verksamhet 2022 behandlas tillsammans med 
ärendet om årsredovisningen. 

Revisorerna föreslår utifrån granskningen att nämnder och styrelsen bör 
beviljas ansvarsfrihet. 

2019-12-03, § 386, beslutade kommunstyrelsen att fastställa handlingsplan för 
Idrottspolitiskt program för Linköpings kommun och att kultur- och 
fritidsnämnden årligen ska återkomma till kommunstyrelsen med uppföljning i 
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samband med kultur- och fritidsnämndens årsredovisning. I enlighet med 
kommunstyrelsens beslut har en uppföljning av genomförda åtgärder 2022 
genomförts och överlämnats till kommunstyrelsen av kultur- och 
fritidsnämnden, bilaga 12 - Uppföljning av handlingsplan för idrottspolitiska 
programmet, Aktiv hela livet. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att kommunstyrelsen i sin beredning 
till kommunfullmäktige överlämnar nämndernas förslag till 
verksamhetsberättelser 2022 till kommunfullmäktige för godkännande och 
prövning av ansvarsfrihet för var och en av nämnderna. 

Kommunstyrelsens beslut 2023-04-04, § 100 

1. Nämndernas förslag till verksamhetsberättelser 2022 överlämnas till 
kommunfullmäktige för godkännande och prövning av ansvarsfrihet för var 
och en av nämnderna. 

2. Uppföljning av handlingsplan för idrottspolitiska programmet – Aktiv hela 
livet 2022 godkänns. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Nämndernas verksamhetsberättelser för 2022 godkänns. 

2. Nämnderna beviljas ansvarsfrihet. 

Yttranden 
Kommunrevisinens ordförande Gunnel Öman Gennebäck (S) kommenterar 
verksamhetsberättelserna och revisionsberättelserna. 

Lars Vikinge (C) kommenterar kommunfullmäktiges verksamhetsberättelse 
och tackar kommunfullmäktige och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Niklas Borg (M) kommenterar kommunstyrelsens verksamhetsberättelse och 
tackar kommunstyrelsen och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Göran Karlsson (S) kommenterar överförmyndarnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar överförmyndarnämnden och tjänstepersoner 
för ett gott arbete. 

Stefan Erikson (M) kommenterar valnämndens verksamhetsberättelse och 
tackar valnämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 
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Liselotte Fager (KD) kommenterar äldrenämndens verksamhetsberättelse och 
tackar äldrenämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Elias Aguirre (S) kommenterar barn- och ungdomsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar barn- och ungdomsnämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Åsa Wennergren (L) kommenterar bildningsnämndens verksamhetsberättelse 
och tackar bildningsnämnden och tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Fredrik Lundén (M) kommenterar arbetsmarknadsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar arbetsmarknadsnämnden och tjänstepersoner 
för ett gott arbete. 

Lars Vikinge (C) kommenterar samhällsbyggnadsnämndens 
verksamhetsberättelse och tackar samhällsbyggnadsnämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Stefan Erikson (M) och Gunnar Gustafsson (MP) kommenterar bygg- och 
miljönämndens verksamhetsberättelse och tackar bygg- och miljönämnden och 
tjänstepersoner för ett gott arbete. 

Utöver dessa anföranden yttrar sig även Johan Thorén (L), Maria Moraes 
(MP), Jörgen Ring (SD) och Gunnar Gustafsson (MP). 

Yrkanden 
Niklas Borg (M), Elias Aguirre (S), Åsa Wennergren (L) och Fredrik Lundén 
(M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Maria Moraes (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Miljöpartiet noterar att inget av målen som avser kommunens klimatarbete är 
uppnådda samtidigt som flera går åt fel riktning. Det går alldeles för långsamt 
för att vi ens ska ha en chans att nå våra klimatmål. Här önskar vi att den 
politiska styrningen prioriterat frågan i betydligt högre grad än vad som gjorts. 
Nämnderna har saknat förutsättningar för att arbete så fokuserat med 
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klimatmålen som krävs och så länge det inte prioriteras hårdare av styret så 
kommer utvecklingen fortsätta i samma anda. 

I barn- och ungdomsnämndens verksamhetsberättelse har ett av elva mål 
uppnåtts. Det är oerhört allvarligt. Miljöpartiet hade prioriterat annorlunda och 
ser att mål som sätts ska vara möjliga att uppnå och prioriteras. 

I social- och omsorgsnämndens verksamhetsplan står målet om ökad 
integration som uppnått. Men ingen av insatserna som står beskrivna under 
målet är någonting som har med integration att göra. Där nämns bland annat 
avhopparverksamheten och att vi tagit emot flyktingar från Ukraina. Men målet 
om integration handlar inte om att vi gör saker, utan hur vi gör dem för att 
bidra till ökad integration." 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2023-04-04, § 100 
Tjänsteskrivelse – Nämndernas verksamhetsberättelser 2022 samt beslut om 
ansvarsfrihet, 2023-03-20 
Bilaga 1 – Utskott för medborgardialog - Revisionsberättelse 2022 
Bilaga 2 – Kommunfullmäktige - Verksamhetsberättelse 2022 
Bilaga 3 – Kommunens revisorer - Verksamhetsberättelse 2022 
Bilaga 4 – Kommunstyrelsen - Verksamhetsberättelser, revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2022 
Bilaga 5 – Överförmyndarnämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 6 – Valnämnden - Verksamhetsberättelse, revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2022 
Bilaga 7 – Äldrenämnden - Verksamhetsberättelse, revisionsberättelse och 
granskningsrapport 2022 
Bilaga 8 – Social- och omsorgsnämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 9 – Barn- och ungdomsnämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 10 – Bildningsnämnden - Verksamhetsberättelse, revisionsberättelse 
och granskningsrapport 2022 
Bilaga 11 – Kultur- och fritidsnämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 12 – Uppföljning av handlingsplan för idrottspolitiska programmet, 
Aktiv hela livet - Uppföljning av genomförda åtgärder 2022 
Bilaga 13 – Arbetsmarknadsnämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 14 – Samhällsbyggnadsnämnden - Verksamhetsberättelse, 
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revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 15 – Bygg- och miljönämnden - Verksamhetsberättelse, 
revisionsberättelse och granskningsrapport 2022 
Bilaga 16 – Pensionsenheten – Verksamhetsberättelse 2022 
Bilaga 17 - Intern finansiering – Verksamhetsberättelse 2022 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Ekonomistaben 
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